

## 国内

探秘地月空间“天然良港”  
我国构建三星星座

中国科学院空间应用工程与技术中心最新消息显示,我国已成功构建由三颗卫星组成的地月空间三星星座,将聚焦地月空间远距离逆行轨道(DRO)开展深入科学研究。据介绍,地月空间是人类拓展活动空间的新空域。地月空间从地球低轨道延伸至距地球约200万公里,开发利用如此广袤的空间,人类需要在太空中找到一些“天然良港”作支撑。

据新华社

“核能充电宝”玲龙一号  
迎来关键一天

4月16日,全球首个陆上商用模块式小型堆——中核集团海南昌江多用途模块式小型堆科技示范工程“玲龙一号”首台主泵成功就位,这进一步彰显了我国在新型核能系统设计、高端装备制造及复杂工程协同管理上的综合实力,对巩固我国在小堆国际竞争中先发优势、形成我国模块式小型堆先进品牌具有重要意义,为该工程后续冷试等关键节点提供了有力保障。

据中国能源新闻

市场监管总局:  
开展广告市场秩序整治

2025年4月14日,市场监管总局印发《关于维护广告市场秩序 营造良好消费环境的通知》(以下简称《通知》),决定在全国范围内开展广告市场秩序整治工作。

《通知》聚焦重点民生领域和互联网新兴媒介,从“医疗、药品、保健食品、特殊医学用途配方食品、医疗器械广告”“普通食品广告”“金融广告”“教育培训广告”“互联网广告”5个方面明确2025年广告监管有关重点任务,组织依法严查“神医”“神药”广告、食品广告疗效化宣传、保本无风险的金融理财广告、职业技能培训类违法广告、互联网违法广告等,切实守护消费者合法权益。

据人民日报客户端

## 国际

朝方谴责美国  
派遣战略轰炸机至朝鲜半岛

朝鲜国防省发言人当地时间16日发表谈话,谴责美国将B-1B战略轰炸机派遣至朝鲜半岛。

谈话称,4月15日,美国和韩国以增加“延伸威慑”为名,派遣B-1B战略轰炸机进行了挑衅性联合空中训练。此次美韩的军事挑衅是对朝鲜国家安全露骨的威胁。朝鲜国防省强烈警告称,美国的军事行动对朝鲜国家主权和地区形势造成严重危机,必将给本国的安全状况造成严重的负面后果。该发言人最后表示,朝鲜将行使压倒性遏制力予以回应。

据央视新闻

美国加州起诉特朗普政府  
滥用关税政策“违法”

美国人口和经济规模第一大州加利福尼亚州州长纽森16日宣布就关税问题起诉特朗普政府。他批评特朗普政府滥用关税政策的行为“违法”,给美国经济造成严重混乱和破坏。加州成为全美第一个就关税问题起诉特朗普政府的州。

纽森当天在一份声明中说,美国总统特朗普的“非法关税”正在给加州的家庭、企业和经济带来混乱,推高了物价,威胁到就业。

据新华社



秘鲁前总统乌马拉 图据澎湃新闻

秘鲁前总统乌马拉  
因洗钱罪被判15年监禁

当地时间4月15日,秘鲁法庭以洗钱罪判处该国前总统乌马拉及其妻子埃雷迪亚15年有期徒刑。

庭审法官认为,乌马拉夫妇在竞选期间获取非法利益涉嫌洗钱罪名成立。法庭还缺席判处埃雷迪亚的兄弟伊兰·埃雷迪亚12年监禁。法庭宣布,对乌马拉的判决立即执行。

据澎湃新闻

## 一句话新闻

财政部15日消息,将于4月23日在香港特别行政区发行2025年第二期人民币国债,发行规模为125亿元。

据央视新闻

当地时间15日,加拿大联邦财政部官网发布声明,将免除部分针对美国进口汽车的反制措施,以帮助加拿大国内汽车制造商发展。

据新华社

当地时间15日,新加坡总统尚达曼在总理黄循财的建议下解散国会,2025年新加坡全国大选正式启动,4月23日为2025年全国大选提名日。

据新华网

当地时间16日,乌克兰第一副总理兼经济部长斯维里登科称,乌克兰和美国的技术团队就矿产协议进行了深入研究,并取得了重大进展。

据新华社

北京市人力资源和社会保障局16日消息,2025年积分落户申报工作将于4月17日早8时正式启动,申报期限为30个自然日,7月14日公示年度落户人员信息,2025年积分落户规模为6000人,并实行同分同落。

据央视新闻

当地时间4月16日,塞尔维亚议会表决通过新一届政府,由马楚特出任总理。

据央视新闻

我国自主研发的超大直径盾构机在郑州下线。它将应用于澳大利亚西部港湾项目建设,再度刷新我国出口海外盾构机开挖直径纪录。

据央视新闻